

西华县教体局

五措并举强化信息宣传工作

本报讯 为进一步加强教育教学工作,准确掌握教育改革动态,为各级领导了解教育情况、科学决策提供准确依据,西华县教体局五措并举,强化信息宣传工作,全面提升教育系统良好形象。

一是加强领导,建立组织。该局成立了由分管副局长任组长的信息宣传工作领导小组,负责审阅、编辑整理上报教育信息,并配备了信息员。各乡镇中心校、局直二级机构也成立了相应组织,由

单位“一把手”亲自抓,并明确一名副职分管。

二是突出重点,注重内容。该局紧紧围绕全县教学中心工作和群众最关心的热点、焦点、难点问题,大力宣传教育工作中的新思路、新举措、新经验以及涌现出的先进典型和先进事迹。严格按照信息报送规定,确保上报信息的“新、实、深、快”,注重信息宣传质量,保证信息的真实性、时效性,促进教育信息宣传工作的开展。

三是强化学习,提高技能。该局制订培训计划,举办信息员培训班,通过集中授课、举办讲座等多种形式,提高信息员的写作水平。

四是构建平台,完善网络。该局加强宣传,编发西华教育简报、西华教育动态,建立教育信息网,各乡镇中心校和局直各单位都要通过网络上传信息,实现信息传递的快捷化。

五是严格考核,落实奖惩。该局出台了《西华县教体局关于加强信息报送和通讯报道工作的意见》,对信息报送和通讯报道工作实行量化考核,把量化结果纳入单位年度考核。对作出突出贡献的前10名信息员,授予县优秀教师荣誉称号;对量化考核积分前5名的单位,各奖励1名优秀教师指标,并进行表彰;对完不成年度目标任务的单位,取消其评先资格,并给予通报批评。(张金龙)

郸城县第三实验小学

狠抓社团建设

本报讯 为更好促进学校社团活动开展,4月6日,郸城县第三实验小学20个社团的28名辅导老师齐聚一堂,谋划社团建设,共商学校特色发展。

当天,该校校长陈勇向外聘书法教师孟春、二胡教师郝庆海、乒乓球教练韩乾辉等6位老师颁发聘书,并对他们为学校社团建设和学校特色办学作出的贡献表示感谢。该校社团总负责人周艳回顾了学校社团组建的历程,分析了目前活动开展情况和存在问题,并再次明确了《郸城县第三实验小学社团活动制度》及《社团活动期末考核方案》。各辅导老师汇报了本社团活动存在问题及发展计划。陈勇对各社团提出的问题,现场办公,安排专人给予解决。

最后,陈勇再次明确了“为孩子一生发展打基础”的办学理念及“养成好习惯、读好书、写好字、培育一个兴趣”四项核心工作,鼓励老师发挥自身特长,培养学生兴趣,让学校有特色地发展,让孩子有个性地成长。(安稳 张艳艳)



4月10日,周口市一中全体师生为身患疾病的该校学生张雨举行“献爱心”捐款活动。在该校团委的组织下,全校学生踊跃捐款,把从生活费中省出的钱放进募捐箱。据了解,本次捐款活动共募集3.8万多元,现已全部交到张雨家人手中。

记者 刘华志 通讯员 汪卫华 摄

教育监督热线:

15290650696 13592220016
13619898096 18639402906

电子信箱: zkrbjyb@126.com

跪地施救最美护士王岩,浴池救人怀孕医生方丽……在周口市中医院,这种小善举的践行者比比皆是。这些医者处处播洒人间大爱,小小善举,惠及千万人。这种小善举在周口市中医院已蔚然成风,形成了可贵的“周口市中医院现象”,赢得了社会的好评。

只要是医护人员,谁都会挺身而出

2016年12月7日晚8时许,在我市中州路大十字街口,一位60岁老人的心脏病突发倒地不起,恰好周口市中医院护士王岩路过。见状紧急,王岩立即向病人家属说明自己的身份,并马上对病人实施抢救,她双膝跪地,为老人做心肺复苏直至老人被抬上救护车,为病人的生命得以延续争取了极为宝贵的时间。王岩跪地救人的义举被一位路过的市民用手机记录下来并转发到朋友圈,一时间,王岩成了周口“网红”。面对赞扬,王岩很淡定地说:“碰到这样的事儿,只要是医护人员,无论是谁都会挺身而出,不管在医院还是路上,救死扶伤永远都是我们的职责。”

是医生的职责,也是我们的院训

今年2月6日下午1时许,我市汉阳路一家洗浴中心女部突然传出凄厉

小善举彰显人间大爱

——周口市中医院文化建设结硕果

□ 黎倩平

的哭喊声:“快点救人,快点救人!”一位老太太和一名年轻母亲边拍孩子的后背大声呼救。正在该浴池洗澡的周口市中医院医生方丽快步跑过去。只见孩子面孔及双唇发紫,两眼紧闭,全身抽搐,口吐白沫。“大家不要紧张,我是医生!”方丽大声喊道,并双手接过孩子轻放到床上,不顾自己怀有四个多月的身孕,半蹲着身体实施抢救。方丽先清理孩子口中的分泌物,再按压孩子人中穴,直到孩子面色渐渐红润,转危为安。此事在社会上引起了较大的反响,大家对方丽的行为大加赞扬。方丽说:“上班第一天的岗前培训,让我们知道了周口市中医院的院训是‘厚德、精术、传承、创新’。只有做到德厚,一个医生才能随时随地尽职尽责。”

弘扬传统美德

2016年2月14日,周口市中医院妇产科护士王春丽在病房更换床单和枕套时,发现枕套里有一个信封,里面装有2000元现金。王春丽立即把钱交到护士站,并与病区护士长一同将现金交到医院工会,通过查寻住院病人的登记信息,找到了失主曹女士。

这样的事例在周口市中医院远不止这些,这些小善举充分说明周口市中医院传统文化建设取得了丰硕成果。

小善举成大爱

近年来,周口市中医院始终坚守“厚德、精术、传承、创新”的院训,以传承发展中华优秀传统文化、践行社会主义核心价值观总揽全局,以建设学习型医院为抓手,以业务知识培训为途径,使医院传统文化建设取得了丰

硕成果,在社会上引起了强烈反响,形成了可贵的“周口市中医院现象”。“周口市中医院现象”并非偶然现象,更非一时现象,这些小小善举的参与者也并非个别群体,既有医生、护士,更有行政管理人员及后勤人员。一个“现象”的形成,彰显了传统文化建设强大且绵延不绝的力量。

一面面鲜红的锦旗,一封封热情洋溢的感谢信,体现了社会对小小善举的认可、对“周口市中医院现象”的认可、对周口市中医院的认可、对周口市中医院传统文化建设的认可,更是对周口市中医院播洒人间大爱行为的认可。

对于“周口市中医院现象”,该院工会主席孙俊这样说:“周口市中医院在重视传统文化建设的基础上,格外注重医护专业技术知识的培训,一批重点学科进入国家重点学科和省重点学科,在周口市乃至豫东南处于领先地位。该院连续两年进入‘全国百强中医院’,得到业界的一致认可。”

“周口市中医院现象”告诉我们:再小的善行,也能让人们在温情中感受道德的力量;再小的义举,也是博大爱心的展示。小小善举彰显了人间大爱。

太康县卫计委

举办国家基本公共卫生服务项目培训班

本报讯 (记者 史书杰 通讯员 袁达) 为进一步提高乡村医生国家基本公共卫生服务技能和水平,确保基本公共卫生服务工作取得实效,为全县常住居民提供连续、综合、适宜、经济的医疗卫生健康服务和管理,近日,太康县卫计委在县人民医院学术报告厅举办了国家基本公共卫生服务项目培训班。来自全县23个乡镇的1404名乡村医生参加了培训。

此次培训的主要内容是解读《国家基本公共卫生服务规范》(2011版)、《老年人中医药健康管理服务规范》、

《0至36个月儿童健康管理服务规范》、《肺结核患者健康管理服务规范》,并对国家基本公共卫生服务项目督导检查有关事项进行讲解。

为确保培训效果,全体参训乡村医生在培训结束时均接受了考试,合格率达99%以上。培训结束后,全县乡村医生基本熟悉掌握了《国家基本公共卫生服务规范》相关工作政策和服务操作规范,为逐步提升服务质量和效率,提高居民公共卫生服务知晓率、满意度和获得感奠定了坚实基础。

周口协和骨科医院

3D打印技术获称赞

本报讯 (记者 史书杰) “这3D打印技术就是好,手术做得也很成功,谢谢周口协和骨科医院脊柱一科的孙守权医生。”来自淮阳县黄集乡的张大娘欣喜地说。

据了解,张大娘是在骑电动三轮车时摔倒在地,致使右髋部骨折,后来周口协和骨科医院,就诊于该院脊柱一科。

该院脊柱一科主任孙守权接诊后,立即组织专家为张大娘会诊,并利用3D打印技术把患者的病情打印出来,为手术治疗提供科学依据。

随后,张大娘的髋关节手术取得圆满成功,后经过医护人员的精心照顾,很快就康复出院了。

据了解,3D打印技术就是把患者病情通过特殊材料打印出来,专家可以通过此项技术在患者手术前反复演练,从而提高手术成功率。

“3D打印技术应用于临床,不仅缩短了手术时间、提高了手术成功率,而且缩短了患者住院时间,比传统的手术创面更小、恢复得更快,同时也减轻了患者的经济负担。”孙守权如是说。

化学院赵金教授全程参与了餐餐的研发,他介绍说,餐餐智能防抖勺通过智能识别和主动抵消手部颤抖,帮助震颤病人进食的防抖。不管帕金森患者手怎么抖动,餐勺内高速伺服控制系统都能实时矫正,让勺面始终水平,辅助患者正常进食。这把餐勺还是一个数据采集器。其内置传感器记录的数据可供临床使用,医生据此分析患者用药前后上肢的可量化反应数据,实现精准医疗。

据新华社电 2017年是帕金森病发现200周年,4月11日是世界帕金森病日。帕金森的首发症状通常是一侧肢体的震颤或活动笨拙,常见的是手抖,进而累及对侧肢体,导致生活不能自理。作为威胁中老年人健康和生命的“第三杀手”,帕金森病仅次于肿瘤、心脑血管疾病,多发于中老年群体。

更令帕金森患者担心的是,目前还没有方法可根本上治疗帕金森病。武汉大学人民医院神经内科副主任毛善平

帕金森病已成中老年人“第三杀手” 智能机器人可为患者“精准治疗”

表示,导致帕金森病的确切病因目前仍不清楚,补充多巴胺等药物治疗方式成为当前治疗帕金森病的主要手段。

随着机器人和互联网大数据技术的发展,借助智能辅助机械直接矫正抖动姿态成为新的治疗思路。2016年,由华

中科技大学、日本神户大学等单位联合研发生产的餐餐智能防抖勺,成为继谷歌之后全球第二家涉足此领域的产品。

“这把餐勺通过传感器捕捉运动姿态,其实就是一个小型机器人。”长期从事控制研究的华中科技大学自动

2017年度河南省扶持艺术发展专项资金项目

音乐剧《回家》在周师首演

本报讯 (记者 陈军强 通讯员 苏光鸿 高海威) 近日,由周口师范学院音乐舞蹈学院创排的2017年度河南省扶持艺术发展专项资金项目——音乐剧《回家》在周口师范学院至善堂首演。河南省音乐家协会副主席李仲党、河南省文化艺术研究院院长方可杰、河南省越调剧团团长申小梅以及1000余名周口师范学院师生一起观看了演出。

音乐剧《回家》是一部追求梦想与爱的青春校园音乐剧。该剧以打拐这一社会焦点问题为切入点,讲述了一个从小被拐卖的大学生,非常渴望与亲人团聚,后来,在同学、老师及社会各界的帮助下,找到亲生父亲的感人故事。

全剧以具有时代特征的歌曲为主体,融入跌宕起伏的故事,实现了以音乐艺术推动故事发展,歌颂了真善美,传递了向上向善的精神力量,体现了人世间友情、爱情、亲情的伟大。

据介绍,该校单独招生考试根据专业的不同要求,设置了文化知识测试和职业技能测试,主要考查、测试学生的学习能力、心理素质、职业潜能等。其中,符合文化知识测试免考政策的考生,只需参加职业技能测试。

周口职业技术学院举行单独招生考试

本报讯 (记者 刘华志) 按照河南省教育厅2017年全省高职院校单独招生考试统一安排,4月9日,周口职业技术学院举行2017年单独招生考试。作为省级示范院校,今年,周口职业技术学院共有44个专业设置单独招生考试,考试注重考核学生的职业潜能、特长、文化等综合素质。

单独招生考试是教育部为进一步完善具有中国特色的高等职业教育体系和高等

教育多元化选拔录取机制而实行的一项特殊的招生政策。今年,周口职业技术学院单独招生考试计划招生2800人,占2017年整体招生计划的60%。

据介绍,该校单独招生考试根据专业的不同要求,设置了文化知识测试和职业技能测试,主要考查、测试学生的学习能力、心理素质、职业潜能等。其中,符合文化知识测试免考政策的考生,只需参加职业技能测试。



为了丰富孩子们的课外文化生活,培养孩子们的兴趣特长,太康县马头镇贾庄小学组织学生成立了多个课外兴趣小组,利用大课间开展各项活动,深受同学们喜爱。图为该校足球兴趣小组的同学正在做足球操。

吴西亮 摄



4月7日是第68个世界卫生日,今年宣传活动的主题是“共同面对抑郁,共促心理健康”。日前,川汇区卫计委联合市卫计委、开发区卫计委组织辖区各医疗单位开展了形式多样的宣传活动。图为川汇区卫计委医疗单位在五一广场开展心理咨询与义诊活动。

宋全力 王君 摄

读者来信

非法渠道购进的药品能吃吗?

市民谭先生(156xxxxxxx):我在人民路东段致大和药店买了两种药——立普妥和左氧氟沙星胶囊,购买后索要发票时被拒。药店工作人员解释说,买的药太少,打票麻烦。后经过专业人士查询,显示出这两种药不是从正规渠道购进的,不知道是否能吃?

为此,记者采访了市食品药品监督管理局有关人员。

市食品药品监督管理局:谭先生从致大和药店购买的立普妥,经过查证,该药品已流向华润广州医药有限公司,应该是流向广州市场的。左氧氟沙星胶囊,显示已流向濮阳市同仁大药房百姓缘大药房。这两种药的真假目前不能确定,只有把药品返回厂家才能判断。这两种药涉嫌从非法渠道购进,建议市民先不要吃。因为渠道不正规,药品质量无法保证。

市民购买药品时,药店应该提供购药小票,以便市民维权使用。如果市民需要发票,药店应该给市民开具发票。(本报记者)

本栏目由河南同和堂医药有限公司支持

说说您在求医购药过程中的烦恼事 困惑事 愤怒事 感动事

健康监督热线

健康热线: 13592220126 13949993566 18639402285

电子信箱: zkrbwsb@126.com